

# 建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界

——论学习领会习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上主旨演讲

“春发其华，秋收其实。”在共建“一带一路”重大倡议提出10周年之际，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛隆重举行。来自世界各地的“一带一路”参与者、建设者、贡献者齐聚北京，共同回顾合作进展、总结合作经验，共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远。

10月18日，在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上，习近平主席发表主旨演讲，精辟概括共建“一带一路”重大倡议提出10年来取得的丰硕成果，深刻总结三个方面的重要经验，着眼于推动实现世界各国的现代化，郑重宣布了中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，擘画未来发展蓝图。习近平主席的主旨演讲，为各方坚守合作初心，牢记发展使命，推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段凝聚了信心和力量，为共同推动构建人类命运共同体提供了强大正能量。

2013年秋天，习近平主席在出访哈萨克斯坦和印度尼西亚时先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”重大倡议。提出这一重大倡议的初心，是借鉴古丝绸之路，以互联互通为主线，同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，为世界经济注入新动能，为全球经济合作打造新平台。顺应经济全球化的历史潮流、顺应全球治理体系变革的时代要求、顺应各国人民过上更好日子的强烈愿望，10年来共建“一带一路”国际合作从无到有、蓬勃发展，取得实打实、沉甸甸的成果，推动绵亘千年的古丝绸之路在新时代焕发新活力，成为深受

欢迎的国际公共产品和国际合作平台，开辟了人类共同实现现代化的新途径，助力许多发展中国家加快了迈向现代化的步伐，充分彰显了以实际行动推动实现世界各国的现代化、同各国一道为解决全人类问题作出更大贡献的大国担当。

人类社会现代化进程曲折起伏，各国探索现代化道路的历程充满艰辛，人类社会现代化进程又一次来到历史的十字路口，面对一系列现代化之问。指出“世界现代化应该是和平发展的现代化、互利合作的现代化、共同繁荣的现代化”，强调“中方愿同各方深化‘一带一路’合作伙伴关系，推动共建‘一带一路’进入高质量发展的新阶段，为实现世界各国的现代化作出不懈努力”，习近平主席的主旨演讲为各国携手同行现代化之路，在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进指明了正确方向。要深刻认识到，人类是一个一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。任何国家追求现代化，都应该秉持团结合作、共同发展的理念，走共建共享共赢之路。共建“一带一路”传承和发扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，坚持共商共建共享，跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异，开辟了各国交往的新路径，搭建起国际合作的新框架，汇集着人类共同发展的最大公约数。前进道路上，务当昂扬奋进，深化“一带一路”国际合作，迎接共建“一带一路”更高质量、更高水平的新发展，为实现世界各国的现代化增添新动能。

当今世界并不太平，世界经济下行压力增大，全球发展面临诸多挑战，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。

习近平主席强调：“前行道路上，有顺境也会有逆流。我们要坚持目标导向、行动导向，咬定青山不放松，一张蓝图绘到底。”共建“一带一路”注重的是众人拾柴火焰高、互帮互助走得远，崇尚的是自己过得好、也让别人过得好，践行的是互联互通、互利互惠，谋求的是共同发展、合作共赢。我们要有乱云飞渡仍从容的定力，本着对历史、对人民、对世界负责的态度，携手应对各种全球性风险和挑战，为子孙后代创造和平、发展、合作、共赢的美好未来。要坚持开放包容，推动构建开放型世界经济，以文明交流超越文明隔阂，促进文明包容互鉴，让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他。要聚焦互联互通，构建“一带一路”立体互联互通网络，着力构建全球互联互通伙伴关系。要促进共同发展，坚持高标准、惠民生、可持续，不断开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

我们所处的是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代，和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡，人民对美好生活的向往不可阻挡，各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡。共建“一带一路”站在了历史正确一边，符合时代进步的逻辑，走的是人间正道。面向未来，谨记人民期盼，勇扛历史重担，把准时代脉搏，继往开来、勇毅前行，让高质量共建“一带一路”焕发出时代光彩，为实现世界各国的现代化作出不懈努力，就一定建设一个开放包容、互联互通、共同发展的世界，让现代化成果更多更公平惠及各国人民。

(人民日报)

## 新闻速递 News Express

### 县市场监管局开展燃气安全整治“回头看”专项检查

## 燃气安全“回头看” 杜绝隐患“再抬头”

本报讯 为巩固上一阶段液化石油气安全隐患排查成效，进一步加强市场监管领域燃气安全防范工作，10月10日至11月20日，县市场监管局特种设备安全监察室开展新一轮市场监管领域燃气安全整治“回头看”专项检查。

检查期间，该局组织各市场监管所立足监管职能，结合工作实际，对1家管道燃气单位、22家瓶装液化石油气单位开展燃气安全隐患排查，确保燃气安全隐患排查整改不打折扣、不走过场，坚决防范遏制燃气领域安全事故的发生。(金鑫)

### 辽宁农担基本完成年度涉农创业担保贷款投放工作

## 强化金融服务 助力农业发展

### 全年投放贷款达5亿元

本报讯 截至目前，辽宁农担阜新服务中心基本完成涉农创业担保贷款投放工作，眼下正处于收尾阶段。全年投放贷款达5亿元，对于扶持地方农业发展起到了重要作用。

辽宁农担自成立以来，专注服务农业，立足三农，紧紧围绕省市县政府农业重点工作，主动作为，不仅得到了各级政府的认可，也得到了合作银行及广大农民的信任和支持。

创业宝产品是辽宁农担积极支持辽宁农业发展，配合全省涉农担保贷款推出的快捷产品。该产品主要面向广大农业创业者，通过农担支持，许多农业创业者实现了自己的创业梦想。

下一步，辽宁农担将继续加大在阜新市的贷款支持力度，进一步放宽贷款条件，提高贷款额度。此外，该公司还将加强与政府部门和合作银行的沟通合作，优化业务流程，提高服务水平，以取得更好的业绩。(辽宁农担阜新服务中心)

## 新时代 新征程 新伟业

市文联党的二十大精神主题文艺演出走进哈达户稍镇

## 歌舞礼赞新时代 抒发爱党爱国情

本报讯 (记者 谢红静 于水) 10月19日，由市文学艺术界联合会主办，市文联曲艺家协会、县文联承办的党的二十大精神阜新曲艺专场演出暨新时代文明实践文艺志愿服务主题活动在哈达户稍镇举行。市、县文联主要负责人等参加活动。

演出在哈达户稍镇夕阳红舞蹈队

表演的舞蹈《祝福祖国》中拉开序幕。快板《全面振兴立新功》、相声《欢庆二十大》、诗朗诵《人民的重托》、京韵大鼓《公报传来万民欢》、评书《话说毛岭沟》等精彩节目相继登场。整场节目编排紧扣时代主题，彰显时代特色，展现时代风貌，赢得了现场观众的阵阵掌声。演出在女声独唱《挺立中国》的

豪迈歌声中落下帷幕。

整场演出表达了人民热爱党、感恩党、跟党走的情感和奋发图强建设家乡的坚定信心；同时，激励现场观众和广大干部群众沿着党的二十大指引方向，踔厉奋发、勇毅前行，为全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

县人社局

## 心系群众解难题 上门服务解民忧

本报讯 近日，一位眼部受伤、行动不便的工伤人员通过县“阜政通”平台反映医疗费报销手续繁琐问题。10月7日，接到平台转办后，县人社局高度重视，立即安排属事部门全力帮助诉求人解决相关问题。

经核实，2023年1月起，由于工伤保险省统筹资金未上解，系统内县级

部门无法单独对定点医疗机构进行结算，导致诉求人不能直接到定点医疗机构直接开药诊疗，只能通过线下方式报销工伤医疗费用。因其受伤部位为眼部，行动不便，于是通过“阜政通”平台反映，希望能够得到帮助。

10月9日，考虑到诉求人行动不便，县人社局工作人员赶赴其家中，沟

通、征求个人意见，面对面商量解决办法。最终在不违反工伤管理相关规定的前提下，通过缩减、合并办理流程，手工报销的方式为这名工伤人员报销工伤医疗费，解决了诉求人提出的手续繁琐问题。诉求人对解决办法表示非常满意。

(县人社局)

### 结婚启事

杨帅先生与冯超女士于公历2023年10月23日正式结为夫妇。特此公告 敬告亲友，亦作留念。

## 文明是城市之魂 美德是立身之本